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Анотація: йдеться про співпрацю двох науково-культурних установ 
Полтавщини – Полтавської ОУНБ ім. І.П. Котляревського та Полтавського 
краєзнавчого музею імені Василя Кричевського, у результаті якої було 
знайдено й атрибутовано невідомий раніше автограф племінника Лесі 
Українки – Василя Кривинюка на виданні з фонду Бібліотеки. 
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Сьогодні бібліотеки переживають трансформації, пов’язані з викликами 

часу. Вони давно перестали бути сховищем книг, але процес їхнього 
перетворення у багатофункціональний простір тривалий у часі. З метою 
розширення та урізноманітнення діапазону бібліотечних послуг бібліотека 
постійно збільшує коло контактів, налагоджує співпрацю, шукає нових партнерів. 

Як приклад довготривалої та плідної кооперації можна привести роботу 
бібліотекарів Полтавської обласної універсальної наукової бібліотеки 
імені І.П. Котляревського з науковцями Полтавського краєзнавчого музею імені 
В. Кричевського. У цьому році Україна на державному рівні вшановує 150-річний 
ювілей української письменниці та культурної діячки Лесі Українки. Природньо, 
що заклади культури готували заходи, присвячені творчій та культурно-
громадській діяльності письменниці. Бібліотечна установа надала музейникам 
як бібліографічну інформацію про наявність джерел (вони представлені 
різнобарвною палітрою, починаючи із цілісних монографій до прискіпливих 
розвідок окремих сторін буття та творчості Лесі Українки), так, власне, і самі 
джерела з універсального за змістом бібліотечного фонду для створення 
музейної експозиції. 

На превеликий жаль основний масив рукописної спадщини Драгоманових-
Косачів, який спочатку зберігався у Зеленому Гаю і Гадячі, згодом у Гадяцькому 
районному відділі освіти, тоді переданий до Полтавського краєзнавчого музею 
(листи зберігалися до 1938 р.), було відправлено до Інституту літератури імені 
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Тараса Шевченка. Зокрема, за актом вилучення, у Полтавському краєзнавчому 
музеї був 201 лист – це листування Лесі Українки з М. Драгомановим, Оленою 
Пчілкою і багато інших. 

Тож музейники для своєї експозиції використали, зокрема, працю «Леся 
Українка. Хронологія життя та творчості» (1970), що належить перу рідної сестрі 
Лесі Українки Ользі Косач-Кривинюк. Над цією працею Ольга Петрівна 
працювала з 1933 по 1945 рр. (власне, до своєї смерті) послідовно 
використовуючи рукописні матеріали з архіву Лесі Українки та родини Косачів, 
друковані джерела.  

На цій книзі і був розміщений невідомий донині автограф племінника Лесі 
Українки – Василя Кривинюка. Його було знайдено старшим науковим 
співробітником Науково-дослідного експозиційного відділу історії пізнього 
середньовіччя та нової історії Полтавського краєзнавчого музею імені В. 
Кричевського Лесею Васецькою та атрибутовано відомою дослідницею біографії 
Лесі Українки та родини Косачів загалом, головною хранителькою фондів Архіву-
музею УВАН у США Тамарою Скрипкою. Саме Леся Васецька провела 
дослідження, зв’язалася з Тамарою Скрипкою, написала їй листа і згодом 
отримала підтвердження про достовірність автографу Василя Кривинюка. 

Таким чином Полтавщина отримала унікальний культурний артефакт – 
автограф племінника Лесі Українки – Василя Кривинюка! 

 

 
 

Цікаво, що на цій книзі є ще один підпис – Івана Замші. Він був одним із 
засновників та керівників фінансового відділу Всеукраїнської кооперативної 
спілки. З 1952 року проживавав у США. З 1965 року був секретарем Управи УВАН. 

Аби вперше на широкий загал показати полтавській громаді цінну знахідку 
бібліотекарі відділу краєзнавства спільно з Олесею Миколаївною Васецькою, 
провели захід – експрес-виставку однієї книги «Невідомий автограф»: до 150-
річчя від дня народження Лесі Українки. Зберігається книга у Канадсько-
українському бібліотечному центрі, видання до якого надходять від української 
діаспори. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/1952
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%83%D1%87%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%A8%D1%82%D0%B0%D1%82%D0%B8_%D0%90%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%BA%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%B2%D1%96%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0_%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D1%96%D1%8F_%D0%BD%D0%B0%D1%83%D0%BA
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